

ПРАЗДНОВАНИЕ XXII ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В ТБИЛИСИ

Город разукрашен тысячами плакатов, лозунгов, транспарантов и шаров. В них слова любви и приветия великому Сталину, давшему всем народам Советской Страны счастливую, радостную жизнь. Сегодня на плакатах и в лозунгах — слова пламенного приветия освободившим от ига польских панов и помещиков народам Западной Украины и Западной Белоруссии — миллионам новых граждан великой Страны Социализма, свободно празднующим XXII годовщину Октября.

Огромными кучавчыми лентами опоясана широкая площадь имени Л. П. Берия. Фасад здания Тбилисского Совета задрапирован яркими полотнищами, украшен портретами генеральных вождей Октябрьской Социалистической революции — Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина.

Во всю длину фасада лозунг: — Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Фасады всех зданий, выходящих на площадь, украшены портретами членов Политбюро ЦК ВКП(б), надписями: — Да здравствует великий Сталин! — Да здравствует XXII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

На площади ровными шеренгами выстроены части Тбилисского гарнизона — бойцы и командиры славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

На правительственной трибуне — товарищи К. Чарчвани, М. Джаши, И. Тавадзе, Г. Стурва, С. Ишханов, С. Хоштария, А. Мирцухлава, А. Квачадзе, Е. Черкезия, А. Равава, И. Кочламашвили, А. Цициури, А. Джиорендзе, Д. Чичинадзе, профессор А. Берташвили, К. Заривис, А. Джанаидзе, комдив Зуамашидзе, нач. политуправления Закавказского Военного округа Г. Чубинидзе, В. Сихарулидзе, В. Гарсеванидзе, Г. Иманидзе, Г. Кинидзе, Г. Цициури, И. Чопиашвили, И. Фрегული, З. Чубинидзе, Г. Гордезиани, И. Цицелури, работники литературы и искусства — М. Чицури, А. Вассадзе, А. Курджиани, Е. Сохадзе, А. Машашили, И. Абидзе, А. Абарян, Б. Гого, Д. Шенгелиа, Ш. Гамбашидзе, многочисленные представители партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций.

Десять часов утра. По площади проносится команда — «Смирно!». Из ворот штаба Закавказского военного округа

выскакивает врид командующего войсками Закавказского военного округа комдив тов. Толухин. Приняв рапорт командующего парадом комбрига тов. Хришчова, тов. Толухин обещает войска, здоровается с ними и поздравляет с праздником. В ответ несется радостное, могучее красноармейское «ура».

Обед войск закончен. Тов. Толухин вместе с членом Военного Совета Закавказского военного округа комдивом тов. Дорониным поднимаются на трибуну.

Десятки радиопродукторов разносят слова приветственной речи, с которой тов. Толухин от имени и по поручению ЦК ВКП(б) Грузии и правительства Грузинской ССР обращается к красноармейцам, командирам, начальникам, комиссарам, подотрядам и всем трудящимся Тбилиси.

Начинается торжественный марш частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Парад открывает сводный батальон начсостава штаба Закавказского военного округа. За ним движутся строевыми колоннами курсанты артиллерийского училища.

Железной стеной, с винтовками наперевес, в стальных шлемах идут пехотники. В их рядах много молодежи, в этом году ставшей под боевые знамена Красной Армии. Их безукоризненная выправка, четкий, уверенный шаг вызывают восхищение тысяч людей, восторженно встречающих прохладные чащи.

Вооруженная молодежь столицы Советской Грузии — воршиловские стрелки, снайперы, мастера противовоздушной, химической обороны, курсанты аэрофлота имени Л. П. Берия демонстрируют свою боевую готовность.

Фанфары возвещают о приближении артиллерийских частей. Через площадь прокатываются зенитные и противотанковые орудия. За хвостом артиллерийской орудий на механической тяге.

Стремительно проносятся мотоциклисты, демонстрируя грозную силу военной техники Красной Армии. Перед восхищенными зрителями через площадь проносятся огромные движущиеся крепости — могучие танки, бесшумно катят броневые машины.

Счастливая молодежь, юное сталинское поколение, открывает незабываемо яркую

демонстрацию трудящихся столицы Советской Грузии.

Сомкнувшись рядами, проходят рабочие, инженеры, техники, знатные люди паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина, машиностроительного завода имени 26 комиссаров. Высоко над головами они несут портреты любимого вождя народов великого Сталина и членов Политбюро ЦК ВКП(б), множество знамен, стягов, пламенных лозунгов.

Вслед за Ленинским районом с ликующими песнями, в национальных костюмах следуют на площадь демонстранты Сталинского района. Все гуще становятся колонны трудящихся.

Богато и красочно оформлены колонны трудящихся всех районов города.

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся — одна из центральных тем демонстрации. Ей посвящены сотни лозунгов, воззваний к еще большему укреплению могучего блока коммунистов и беспартийных, к образцовому проведению избирательной кампании.

Из рядов демонстрантов несутся восторженные слова приветия отцу и другу трудящихся всего мира великому Сталину, товарищам Молотову, Ворошилову, Берии, великому русскому народу.

Многостаночники за ткацкими станками, установленными на автомашине, диаграммы производственных побед, макеты новых промышленных предприятий, новых очагов культуры, макеты экспозиционных вышек и нефтеперегонных установок молодой нефтяной промышленности Советской Грузии показывают, с какими огромными победами и достижениями встретили XXII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции трудящиеся орденосной Грузии.

Свыше двух часов длится радостное шествие трудящихся Тбилиси, демонстрация безграничной любви и преданности партии большевиков, делу Ленина — Сталина, родному отцу, другу и учителю великому Сталину. В демонстрации, несмотря на непогоду, приняло участие свыше 150 тысяч трудящихся Тбилиси.

Колонны демонстрантов замыкает хор под управлением орденосного Пятюрина. Вечностно звучит песня о Сталине, песня любви и благодарности родному отцу и другу трудящихся всего мира.

ТРУДЯЩИЕСЯ ТБИЛИСИ ВЫДВИГАЮТ ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ТБИЛИССКОГО И РАЙОННЫХ СОВЕТОВ

Вчера на Тбилисском паровозо-вагоноремонтном заводе им. Сталина, на авторемонтном заводе, радиозаводе, обувной фабрике им. Берия, суконной фабрике, на швейных фабриках №№ 1 и 6 и ряде других предприятий Тбилиси состоялось многолюдное собрание. На этих собраниях рабочие, служащие, инженерно-технические работники выдвигали кандидатов в депутаты Тбилисского и районных Советов.

Лучших людей, безавдетно преданных партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА, выдвинули трудящиеся кандидатами в депутаты.

Эти собрания явились еще одной яркой демонстрацией могущества и несокрушимости сталинского блока коммунистов и беспартийных, демонстрацией безавдетной любви и преданности большевистской партии, ее Сталинскому Центральному Комитету, великому СТАЛИНУ.

НА ЗАВОДЕ ИМЕНИ СТАЛИНА

В праздничной обстановке прошло вчера на Тбилисском паровозо-вагоноремонтном заводе имени Сталина собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Тбилисского Совета.

Сборный цех, в котором собрался весь коллектив завода, украсен портретами руководителей партии и правительства, плакатами и лозунгами.

Председателем собрания избирается секретарь бюро заводской парторганизации тов. М. Кучава.

— Рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего завода, — говорит тов. Кучава, открывая собрание, — собрался сегодня для того, чтобы на основе избирательного закона выдвинуть кандидатами в депутаты Тбилисского Совета лучших людей, беспредельно преданных партии Ленина — Сталина.

Бурной, продолжительной охватившей восторженными возгласами приветствует собрание упоминание имени великого Сталина — творца самой демократической в мире Конституции, любимого вождя трудящихся всего мира, чье имя с честью и славой носит завод.

С огромным воодушевлением выдвигает общезаводское собрание своих кандидатов в депутаты Тбилисского Совета. На трибуну, сменяя друг друга, поднимаются рабочие, инженеры, служащие для того, чтобы предложить кандидатуры лучших, достойных людей, которых знает весь завод, которые своей честной и самоотверженной работой завоевали широкую известность. Называя кандидатов, выступающие ярко характеризуют их, высказывают об их работе, призывают поддержать выдвинутые кандидатуры.

Первым на собрании выступил знатный стахановец завода орденосец тов. Михаил Гецадзе.

— Я предлагаю, — говорит тов. Гецадзе, — выдвинуть кандидатом в депутаты Тбилисского городского Совета первого секретаря Центрального и Тбилисского Комитетов КП(б) Грузии товарища Чарчвани Кандида Несторовича.

Это предложение собранием четырёхтысячным коллективом завода встретили продолжительными, дружными аплодисментами.

Затем тов. Гецадзе вносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Тбилисского Совета секретаря Ленинского района ТО КП(б) Грузии тов. Чубинидзе Мирона Дмитриевича; стахановца — сварщика Надирадзе Захара Солмоновича; свердловщину-стахановку Цотинашвили Нину Александровну; стахановца — котельщика Гецадзе Михаила Филимоновича; начальника завода депутата Верховного Совета СССР Чичинадзе Давида Алексеевича; технического директора завода Ходжиашвили Александра Давидовича; секретаря бюро заводской парторганизации Кучава Митрофана Ивановича; инженера Батонисашиль Ольгу Федоровну; инженера Антонова Александра Антоновича; председателя заводского комитета Казазишвили Георгия Степановича; председателя линейного суда Закавказской железной дороги Татузова Ефрема Левановича.

Собрание избрало также 12 доверенных — по числу окружных избирательных комиссий. Доверенными избраны рабочие, инженеры, служащие, передовые работники, хорошо известные заводскому коллективу.

Вчера днем в клубе Тбилисского государственного университета им. Сталина состоялось собрание, на котором студенты, профессора и преподаватели выдвигали кандидатов в депутаты Тбилисского городского Совета.

На трибуну — секретарь партбюро университета т. Е. Попхадзе.

— От имени студентов, профессоров, лекторов Тбилисского государственного университета, — говорит он, — выдвигаю кандидатом в депутаты Тбилисского городского Совета секретаря Центрального Комитета КП(б) Грузии тов. Макара Ивановича Джаши.

Собрание единодушными аплодисментами приветствует кандидатуру тов. М. Джаши и единогласно намечает его кандидатом в депутаты Тбилисского городского Совета.

На собрании выступают студенты и профессора. Они выдвигают кандидатами в депутаты отличников учебы, профессоров, помимо своей научной работы ведущих большую общественную работу, пользующихся доверием и уважением шеститысячного коллектива университета.

Вот выступает студент т. Н. Кикнадзе.

— Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Тбилисского городского Совета студентку третьего курса физико-математического факультета, отличницу учебы, активистку комсомолки тов. Елену Григорьевну Плишеву.

По предложению научного работника т. М. Хундадзе собрание наметило кандидатом в депутаты Тбилисского городского Совета заведующую кафедрой органической химии Нину Солмоновну Цицишвили.

Собрание единодушно принимает предложение профессора - орденосца, депутата Верховного Совета Грузинской ССР тов. А. Джанаидзе о выдвижении кандидатом в депутаты ректора Тбилисского государственного университета тов. Д. С. Кизишвили.

Так же единодушно собрание намечает кандидатами в депутаты Тбилисского городского Совета секретаря партбюро университета т. Ермолая Германовича Попхадзе, председателя профкома т. Михаила Александровича Хетия, декана юридического факультета т. Давида Евстафьевича Мирванашвили, проректора по учебной части профессора Ариэля Кириловича Хараладзе, профессора Иришона Аполлоновича Сургуладзе, профессора Константина Спиридоновича Бакардзе, студентку Марию Алексеевну Муравляшвили, профессора Дмитрия Николаевича Угадзе.

ДОСТОЙНЫЕ КАНДИДАТЫ ОБУВНОЙ ФАБРИКИ ИМЕНИ Л. П. БЕРИЯ

Свыше четырех тысяч человек заполнили огромный светлый зал третьего корпуса обувной фабрики имени Л. П. Берия. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие фабрики собрались для того, чтобы наметить и обсудить кандидатуры в депутаты Тбилисского городского Совета.

Первым берет слово один из лучших стахановцев фабрики тов. Тедиашили. Он предлагает наметить кандидатом в депутаты городского Совета тов. Чабашвили — стахановца-прошвишка 3-го корпуса.

— С 1935 года, — говорит он, — тов. Чабашвили работает на нашей фабрике. За это время он проявил себя как примерный стахановец, показывающий образцы трудовой дисциплины и высокой производительности труда. Он заслужил на фабрике высокий авторитет и я думаю, что весь наш коллектив поддержит эту кандидатуру.

Аплодисментами встречают это предложение все собрание, хорошо знающие тов. Чабашвили как передового стахановца-общественника.

Секретарь фабричного комитета комсомола тов. Чкареули предлагает наметить кандидатом в депутаты городского Совета стахановца — комсомольца тов. Федосеева.

— Тов. Федосеев, — говорит он, — растет на наших глазах. Ему 19 лет, но по выполнению норм и по качеству продукции он обгоняет многих старых рабочих. Он — передовой комсомолец, хороший общественник, энтузиаст оборонной работы. Считаю, что т. Федосеев достоин высокой чести быть депутатом городского Совета.

Единодушное одобрение вызывает предложение наметить кандидатом в депутаты городского Совета стахановца-штамповщика тов. Бурчуладзе. Его хорошо характеризовал в своем выступлении начальник цеха тов. Матинов, который сказал:

— Тов. Бурчуладзе — потемневший рабочий: его отец 32 года работает на железной дороге. Наш коллектив знаком с его производственными достижениями, он оправдывает наше доверие.

ДОМАШНИЙ ПРОПАГАНДИСТ ИМ. Л. П. БЕРИЯ

Состав делегации включает: председателя Сухаревского сельсовета тов. И. А. Полянов, председателем колхоза «Новая жизнь» тов. П. И. Кортозов, стахановцы этого же колхоза К. П. Лапшина, А. А. Кортозов, Е. Т. Драчева, В. С. Дობродеев, Н. К. Лапшина, К. С. Голытинка, Н. М. Кортозов и передовой бригадир колхоза «Вперед» тов. И. М. Пересов.

Делегация изучит опыт работы Натановского колхоза им. Берия, ознакомится с постановкой подготовительной работы в выборах в местные Советы депутатов трудящихся и оформит договор на социалистическое соревнование между колхозом «Новая жизнь» и колхозом им. Берия.

ДОМ ПАРТИННОЙ ПРОПАГАНДЫ ИМ. Л. П. БЕРИЯ

С 10 до 4 часов дня и с 8 час. до 11 часов вечера — консультации на грузинском и русском языках для пропагандистов, докладчиков, агитаторов и самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)».

13 ноября, в 8 часов вечера, очередное занятие всех звеньев пропагандистского семинара.

КАБИНЕТ РАБОКА ПРИ РЕДАКЦИИ «ЗАРИ ВОСТОКА»

13 ноября, в 7 час. вечера, в кабинете рабкора при редакции «Зари Востока» (пр. Руставели, 38, 5-й этаж), созывается совещание рабкоров. В порядке дня: организация рейда по проверке выполнения постановления Тбилисского Совета о подготовке жилищ к зимнему сезону. Докладчик — зам. председателя Тбилисского Совета тов. Салдадзе. На совещание приглашаются работники коммунальных отделов и жилищных управлений районных Советов.

ИЗВЕЩЕНИЯ

★ Сегодня, в 8 часов вечера, в помещении Музея Грузии (ул. Пурцеладзе, № 1) состоялось доклад архитектора А. Курджиани о Весенней сельскохозяйственной выставке. Вход свободный.

★ Сталинский РК ТО КП(б) Грузии выдвигает в трехдневный срок в учетный сектор райкома: Ломидзе А. В., Новадзе Н. И., Оганезова И. А., Пилива Г. И., Турция П. П., Долиава Г. С., Шабавадзе П. М., Кенкеладзе Н. Г., Какауридзе И. З., Омамдзе Н. С., Огнев А. А., Пачакишвили Г. Г., Салкидзе М. В.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

РЕЧЬ ГИТЛЕРА

БЕРЛИН, 9. (ТАСС). Вчера вечером Гитлер выступил с речью в Мюнхене на собрании старших членов национал-социалистической партии.

Сравнительно обстановка войны 1914 года с обстановкой нынешней войны, Гитлер заявил:

Тогда утверждали: Великобритания борется за свободу малых наций. Мы увидели впоследствии, как поступила Англия со свободой этих малых наций. Прежде всего, как мало заботилась она о свободе малых наций, как она угнетала национальности, притесняла народы. Они продолжают действовать именно так, когда речь идет об их интересах.

Тогда утверждали, как и сейчас: Англия борется за справедливость. Видимо, Англия боролась в течение трех веков за справедливость, и добрый бог в вознаграждение дал под ее власть 40 млн. кв. км. и вдобавок 480 млн. человек.

Тогда, в 1914 году, Англия заявила, что она борется за право народов на самоуправление. Можно было ожидать, что Англия провозгласит тогда, по меньшей мере, в своей мировой империи право на самоуправление. Но она, очевидно, отложила это до будущей войны.

Тогда в Англии заявляли, что борются также за цивилизацию, так как цивилизация существует, очевидно, только в самой Англии, в ее огромнопромышленных районах — местах английской нищеты, в Уайтчепеле и в других кварталах, где живут массы бедняков.

Тогда заявляли: Как не стыдно говорить, что англичане в какой-либо степени против торговли с Германией; наоборот, мы железно восстановили свободу торговли во всем мире. Заявляли, что только бесстыдные клеветники могут утверждать, что англичане желают аннексировать германские колонии. Это говорили в 1914, 1915, 1916, 1917 и даже в 1918 году. Но это не все, в подобных заявлениях шли еще дальше. Дразнили, якобы не с целью добиться победы, а боролась лишь с целью достигнуть мира в духе согласия и примирения, и этот мир должен был сделаться возможным отказ от нарушений на все времена. В силу этого также и против войны. В силу этой причины заявляли, что стремятся заключить мир без репараций, и унещавать этот мир должно было всеобщее разоружение и вечное согласие народов. И тогда Вильсон опубликовал свои 14 пунктов, дополнив их специально тремя пунктами, в которых нам предлагалось сложить оружие, отнестись с полным доверием к Англии.

Сегодня является английский министр и заявляет со слезами на глазах: мы хотели бы прийти к соглашению с немцами, если бы только могли доверить слово германского правительства. Я хочу сказать то же самое: я бы тоже хотел достигнуть соглашения с англичанами, если бы мы только могли питать доверие к словам английского правительства. Существовал ли когда-нибудь народ, которого столь бесчестным образом обманывали английские государственные деятели, как это было с германским народом в течение двух последних десятилетий? Куда девалась обещанная свобода народов? И куда девались справедливость, мир без победителей и побежденных, право народов на самоопределение, куда девался отказ от контрибуций и военных платежей? Что стало со справедливым урегулированием колониальной проблемы, которая была обещана? Какова была судьба торжественной декларации о том, что нет намерения каваять нам невыносимые тяготы? Во что, наконец, превратилось обещание, что мы будем приняты, как равноправная нация, в дою мнимой Лиги наций? Где заверения об осуществлении всеобщего разоружения? Все это оказалось ложью. У нас отобрали колонии, разрушили нашу торговлю и украли наш флот. Миллионы немцев оторвали от их материнщины, наш народ ограбили, на него наложив контрибуции, которые мы бы не могли

Варь в Мюнхене

БЕРЛИН, 9. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает: «Вчера на состоявшемся в Мюнхене торжественном заседании старших членов национал-социалистической партии Гитлер, который выступил с речью. Не дождавшись конца торжества, Гитлер ночью вернулся в Берлин, покинув помещение, где проходило заседание, раньше, чем предполагалось. Вскоре после отъезда Гитлера в этом помещении произошел взрыв. Из присутствовавших в зале старших членов национал-социалистической партии 6 убито и более 80 ранено. Покушение, следы которого ведут за границу, вызвало в Мюнхене сильное возмущение. Тому, кто найдет виновных взрыва, обещана награда в 500 тысяч марок».

БЕРЛИН, 9. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что среди убитых во время взрыва в Мюнхене нет ни одного высшего деятеля национал-социалистической партии.

БЕРЛИН, 10. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что вечером 9 ноября в больницах находилось 28 раненых, пострадавших при взрыве в Мюнхене, в том числе 16 тяжело раненых. Угрожающим признало состояние двух человек. После врачебного осмотра было установлено, что 30 летнего раненого, ранее помещенных в больницы, могут уже выписать из лечебных заведений.

БЕРЛИН, 10. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что приняты все меры для ускорения расследования покушения в Мюнхене. Создана специальная комиссия, уже установившая, что это было не случайное покушение, а тщательно и длительно готовившийся террористический акт. Об этом говорит и выбор места и степень подготовки взрыва. Силы покушавшихся были расставлены таким образом, что в случае удачи Гитлер был бы неминуемо убит. Хотя еще нельзя указать конкретных преступников, все-таки имеются материалы, на основании которых следы преступления могут быть раскрыты.

Заявление Гимmlера

БЕРЛИН, 10. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что руководитель охранных отрядов и начальник германской полиции Гимmlер заявил, что следы взрыва в Мюнхене ведут за границу. За сведения, которые поступят за границей в германские миссии, консульства и т. д., ведущие к раскрытию преступления, кроме ранее обещанной награды будет дано дополнительное вознаграждение в 300 тыс. марок валютой. Вознаграждение будет выплачено постоянным германским представителем в данной стране.

Предложение посредничества в установлении мира

АМСТЕРДАМ, 8. (ТАСС). Голландский премьер-министр заявил, что бельгийский король и голландская королева обратились по телефону к главам государств Англии, Франции и Германии с предложением посредничества в установлении мира.

★ ★ ★

ЛОНДОН, 8. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, сегодня на заседании палаты общин Энтли спросил Чемберлен, может ли он сделать заявление о предложении бельгийского короля Леопольда и голландской королевы Вильгельмины. Чемберлен ответил, что это предложение тщательно изучается английским правительством, но сегодня он не может сделать никакого заявления по этому вопросу.